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5S0 bani. Ebert 

Felelös szerkesztő . 

Hiadja: a lapkiadó-társaság. 

Szerkesztőség és 

András 
kiadóhioatal: Odorhetu (Székelyudovar- 

hely) Buleoardul Regele Ferdinand (Hossuth-utca) 31 sz. 
Megjelen minden csűtörtökön és oasárnap. 

Amikor mi ezelőtt egy évvel 
kiadtuk a jelszót : ,„Mindent a 
néppel a népért" és 12 hónapon 
keresztül ez elv szolgálatában 
állva, elszenvedtünk mindent ' 

férfiasan álltuk a támadásokat, 

hit, hogy az igazságot ideig- 
óráig elnémitani lehet, de vég- 

amit csak ember elképzelhet, 

) leg megfojtani nem, mert az utat 
a. tör magának és meghóditja az 

embereket. 
Hitünkben nem csalatkoztunk ! 

- zinte óramü pontossággal vál- 
ba, nak valóra hónapokkal ezelőtt 
na tett megállapitásaink. 
an ÁAz igazság utban van és a 
m szivekben tanyát vert. 

Velünk – mig egyedül állot- 
tunk —- nem végezhettek s 
gy most miután itt is, ott is meg- 
is- gyuladtak a fáklyák. kénytele- 
öl- mek máris beismerni, hogy f. é. 
n anuár 30-án fején találtuk a 
öl- szeget, amikor többek között 

ezeket irtuk : 

»Azok, akik 2 évig nem lát- 
tak, nem hallottak,hanemcso- 
dákat várva ellentállásra ter- 
rorizálták a tisztviselők zö- 
mét és százezreket kiutasi- 
tottak nyugalmas tüzhelyük- 

ről, akik nem akartak érezni 
és élni, csak álmodni,.. der- 
medten - azok elveszitettek 
minden erkölcsi alapot és bi- 
zalmat ahhoz, hogy amagyar- 
ság és különösen a székely- 
Ség politikai vezetői legye- 
nek. Mert a politikában va- 
kokra, süketekre, érzéketlen 
hullákra, álmodozókra és hivő 
cCsodavárókra nincsen szük- 

ség. Azok ott csak ronthat- 
nak, még többet ronthatnak, 
minteddig. Sorsunkatmagunk 

: akarjuk és magunk fogjuk 
: intézni. 

Megállapitásunkra rádupláz a 
Marosvásárhelyen megjelenő „Er- 

Szövetsége hivatalos lapja : 
„Meggyőződésünk, hogy vége 
van már annak a korszaknak, 
hogy külső rang és mód üres 
jogcime alapján bármelyik 
társadalmi osztály uralkod- 
hassék a többi fölött anélkül, 
hogy az uralkodással együtt 
járó kötelességeket is ne tel- 
jesitse. 

Földmives népünket eddig 
járszallagon vezették s min- 
dig ugy, ahogyan a reá szol- 
gálásnélküli kiváltságosok 
érdeke megkivánta. Évszáza- 
dos kihasználásáért még se 
kapott soha más jutalmat, 
mint nyomoruságos tengő- 
dést, hátraszoritottságot és 
meg nem becsülést. A világ- 
háborunak kellett eljönnie, 
hogy tudatára ébredjen nél- 
külözhetetlenségének, de an- 
nak a megalázó állapotnak is, 
amelyet reá kényszeritettek. 
Most már kezdi felismerni, 
hogy ő az élet, ő az és ő a 
jövendő." (1921. szept. 22) 
A Sepsiszentgyörgyön megjelenő 

„Haladás" pedig leplezetlen 
nyiltsággal beáll szintén a nép- 
ért küzdők hatalmas, immár 
törhetetlen táborába : 

Csak a népért, a néppel, 
a nép soraiból kiváló vezetők- 
kel születhetik meg a magyar- 
ság organizmusa. Csak akkor 
lesz az élő, lelkesedő és lel- 
kesitő, akarásra és cselek- 

Elmult idők kidőlt báloányai! 
De elmult idők kidőlt bál- 

x ványai ne kapaszkodjanak az 
élre. Elmult idők elavult gon- 
: dolatai ne akarják vezetni a 
magyarságot. Összeomlott 
ttradiciók ne fertőzzék uj idők 
levegőjét. Régi idők letünt 

t l , délyi Barázda", a ,Földmüves Hrai ne akarjanak a nép há zokszó nélkül jártuk a kálváriát. : 
Lelkünkben élt a törhetetlen 

tán ujból nyeregbe ülni. A 
nép a világháboruból sokat 
tanult, de egyet nagyon jól 
megtanult. Biztosanjáramaga 
lábán. Elmultkorok, kivénhedt 
tradiciók kisértei ne járjanak 

vissza közénk. A kisértetek 
csak temetői hangulatot hoz- 
nak. A kakas szólt már, kisér- 
tetek vissza a sirba. (1921. okt. 2.) 
Elmult idők,. kidőlt bálványai. 

Ti csak gunyoljatok, terrorizál- 
játok még egyideig a közvéle- 
ményt, a régi világot — amely 

varázsolni már nem tudjátok. 
Hatalmas tábor - a neép — 

áll veletek szemben. § ez ön- 
zetlen vezéreivel olyan világot 
teremt magának, amely a nép- 
nek lesz jó, mert ő maga csi- 
nálja és nem mások nélküle 1... 

—mmmrggzzrmmzr 

Értsük meg egymást. 
Irta : Molnár albert. 

ságot diadalra segiteni, követni és 

mindenkit, aki önző egyéni érdekeit 

vésre kész alkotó szervezet. 

Magasztos eszméket, örök ideákat 
hirdetni vétek-e ? Vétek-e a kálvária 
rögös utjain sárba tiport örök igaz- 

hirdetni ? Nem vétek, sőt szent kö- 
telessége minden érző léleknek 

A megértést, a testvéri szeretetet 
hirdetőkre bár , feszitsd meg"-et kiált 
az önző egyéni felfogás, a meztelen 
igazság azért tántorithatatlanul áll 
és az eszme nagyszerüsége dacol a 
poklok minden tüzével, hogy fensé- 
gesen beragyogjon mindent, ami a 
homály szürke ködében burkolózva, 
durva önérdekeket takargat. 
A szük látókörüek tábora szembe 

helyezkedik világalkotó személyekkel 
és a reális valót naponkint tövis ko- 
szorukkal igyekszenek övezni, hogy 
önző érdeküket ez által diadalra jut- 
tassák. 

Közmegvetettnek nyilvánitanak 

sutba dobva, csak a közért, az em- 
beriségért kiván élni. Az emberiség- 
ért küzdő apostolokat az ilyesmi 
meg nem tántorithatja, mert az idők 
folyamán fényes beigazolást nyert 
az, hogy a magasztos eszmékért 

küzdők, ha bár évszázadok multán 
is méltó jutalmukat, a megértést el- 
nyerik és emléküket az utókor áldá- 
sával halmozza el. 
A nagyeszméket az a korszak, 

melyben születnek ritkán érti meg 
A krisztusi igazságokat is sárba ti- 
porta kora és mégis évszázadokkal 
később fényesre mosta azokat a 
megértés kegyelete. 

Magasztos eszmék, örök ideák 
szolgálatába lépett a ,Székely Hirek". 
A megértés, a testvéri szeretet esz- 
méjétől áthatva indult harcba, cél- 
jául tüzve ki azt, hogy diadalra se- 
giti a kálvária rögös utján sárba ti- 
port krisztusi igazságokat. 
A faji gyűlöletet igyekszik kiirtani 

gyökerestől, hogy helyébe az ember- 
szeretet fehér liliomát plántálja és 
annak növekvésére, kifejlődésére gon- 
dot forditson. 

Meleg hangon üdvözöljük a lap 
eme vállalkozását mi, a magyar ajku, 
román állam tisztviselői. Mi, akik 
gondolkozni tudunk, mi, akiket soha 
faji gyűlölet nem vezérelt és azon 
szilárd elhatározással tértünk vissza 

csak nektek volt jó — vissza- 

M



2. oldal. 

kopott iróasztalaink mellé, hogy a 

közt szolgálva, példát statuálunk. 

Nem politizáltunk, nem gyűlölköd- 

tünk. hanem mint a megértés esz- 

méjének martirjai feljajdulás nélkül 

viseltük a közmegvetést. Felakasztá- 

sunkra lámpavasakat szemeltek ki 

és mi álltunk rendithetetlenül a hit 

erős bizodalmával, azon szilárd meg- 

győződéssel, hogy az emberiséget 

szolgáljuk. 

Mi a ,Székely Hirek" eszméinek 

megértői vagyunk és kivánjuk, hogy 

a lap hasábjainak izzó szaval, —,a 

székelység szivéből minél hamarább 

irtsák ki a faji gyűlölet utolsó csirá- 

ját is. Helyezkedjék el a szeretet szent 

nevében a székely nép uj hazájában 

ugy, hogy életképes faji egyénisé- 

gével Nagyrománia fénypontiának 

tekintessék. 

-
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HIREH. 
- Mátria királyné Ő Felségé 

nek szobrát nagy ünnepélyeséggel 

leplezték le Nagyváradon f. hó 5-én. 

Az ünnepélyen részt vett a királyi 

pár is. Erdély több vármegyéje kép- 

viseltette magát. 

Tuamitói kinevezések és át- 

helyezések. A közoktatásügyi mi- 

niszterium kolozsvári államtitkársága 

áthelyezte, illetve kinevezte Ádám 

Dánielt Székelyvarságról Székely- 

derzsre; Meskő Károlyt sSzékelyvar- 

ságról Bétára; Weisz Mihályt Szé- 

kelypálfalváról és Weiszné CGiller 

Elmát Székelyszenterzsébetről Szé 

kelyvarságra; Hategan Lőrincet Var- 

gyasról Homoródalmásra; özv. Ko- 

vácsné Szabó Rózália ottományi retf. 

tanitónőt Hszentmártonra; Csedő 

Erzsébetet Székelyszenterzsébetre ; 

Mihályi Olgát Székelyderzsre; Baczó 

Áron felsőboldogtalvi ret. tanitót 

Székelymuzsnára; Rotter Jánost szé- 

irkutsk-Petrográd 
irta : Bolyai Gabos Dénes 

Ömszkban akkor egyszerre ötezer 

hadifogolyt zavartak töldmivelési, 

hajórakodási, vasuti munkára Mi 4-- 

5)0 an Kurgán és Cseljabinszk kö- 

zött raktuk a fütőanyagokat vasuti 

kocsikba 40-50 rubel napikereset 

mellett, de kincstári áton nem kap- 

tunk más élelmiszert, csak másfél 

font kenyeret s igy 150-200 ru- 

bellel kellett pótolni, dácára, hogy 

a közeli falukon sokkal olcsóbb volt 

minden, mint városon. Pénzért azon- 

ban itt is csak tejet kaptunk 30-40 

rubelért félliterenként. 

Hanem, ha jól akariunk lakni, fe- 

hérnemüinket és más ruhadarabjain- 

kat kellett cserébe adni. Némelyek 

pedig kosarat fontak, ezért aztán 

kaptak mindent a falusi asszonyok- 

tól, ami csak nekik is volt. 

Igy dolgoztunk jórészt a saját költ- 

ségünkön az orosz tanácskormánynak, 
csakhogy megnyerjük 

kat hazaszállitásunk érdekében, mert 

a nemzetközi agitátorok kijelentése 

szerint, Oroszország csak Németor- 

jóindulatu- 

kelypáltalvára ; Kolláth Emma, kath. 

polg. isk. tanitónőt Agyagfalvára; 

Dombi Mózest Homoródkeményfal- 

vára és Péter Márton etédi ref. ta- 

nitót az ottani állami iskolához. 

- R székely szőöttes és min- 

den más textilipari készitménynek 

Romániában igen nagy becse van. 
Hiszen a belföldi termelés a szük- 

ségletnek két százalékát alig tudja 
kielégiteni. Az olasz, cseh, osztráks 

részben az angol, német és francia 

behozatalok pótolják a szükséglet 98 

százalékát. Ezt pedig teljes erővel 
máskép kell csinálni, mert amig ide- 

gen államoknak adózunk ilyen hor 

ribilis mértékben, addig nemzetgaz- 

dasági konszolidálódásunkról szó 

sem lehet. Meg kell alakitani a szé- 

kely háziipari szövetkezeteket és azok 
vármegyei központi raktárait! 

Dr Árkossy Jenő nyárád- 
szeredai lelkész vette át a „Földmi- 

ves Szövetség" hivatalos lapjának 
az ,Erdélyi Barázdá"-nak szerkesz- 

tését.Dr Árkossy a székely nép üte- 

rén tartja kezét, azért irása is elüt 
a mostani firkoncok nyegleségeitől. 
Vasárnapi számunkban szemelvé- 

nyeket közöltünk egy cikkéből, ami- 

ért a marosvásárhelyi ,Az Ellenzék 

nekiront. Hiányzik még a kolozsvári 
„,Ellenzék" és a Grünfeld ur „Bras- 

sói Lapok"-ja, hogy a koncert teljes 

legyen. Igy akarják elhallgattatni az 

igazságot. 

- R csikszeredai polgári 

ieányiskola, mely községi jellegü 
ugyan, de a vármegyei magánjavak 

tartják fenn kezdet óta, uj vezetőség 

alá kerül. A magánjavak igazgató- 
tanácsa ugyanis számot vetett a va- 

gyon jövedelmével és a folyton fo- 

kozódó fenntartási kiadásokat elvi- 

selhetetlennek találta, ugy határozta, 

hogy a nevelést a ,Miasszonyunkról" 
nevezett nővéreknek adja át. Az el- 

járás folyamatba is tétetett. 

— 

szággal kötött a hadifoglyok kicse- 

rélésére szerződést; a többi államok 

alattvalóit csak saját jószántábó 
szállitja. 

Ezt el is hisszük, mert Ausztria 

és Magyarország a forradalom alatt 

hadifoglyait mind szélnek eresztette 

s igy cserében nem küldhetett helyet- 

tünk oroszokat, mig Németország- 

ban csak a fogolytáborokban több, 

mint kétszázezer orosz volt a kicse- 

rélés megkezdésekor. 

A nagynémetek valóban nagy urak 

is voltak hozzánk képest, mert őket 

a hazautazásukban sehol és semmi 

okból, még politikai okok miatt sem 

tartóztathatta fel senki. Mi, magya- 

rok, románok, szlávok és osztrák-né- 

metek csak mint a világháboru cső- 

cselékei jöttünk számitásba és mint 

gazdátlan jószágokat kezeltek Orosz- 
országban. 

Végre mégis sorra vették közü- 
lünk is az invalidusokat és a 40 
éven felülieket. Igy kerültünk be mun- 
káról nehányan a cseljabinszkigyűjtő- 
táborba. A szerencse különös sze- 
szélye folytán azonban itt is késtünk 
közel egy hónapig, mely idő alatt a 

sovány rabkoszt mellett is hüsége- 

Szélelyudvarhelyről 

Székely Mirek 
takarmánynemüek árát a 

kormány megállapitotta. E szerint a 
lucerna és lóhere kilogramonként 1 

leu 10 bani, buzaszalma 45 bani, 

árpa- és zabszalma 60 bani török- 
buzakóró (kocsány) kötegenként 45 
bani. Ez árakat a vármegyék tul nem 

léphetik. A belügyminiszter ezen ára- 

kon takarmánynemüeket rekvirálni 
jogosiított. 

- R oidéki postamesterek 
részére – mint biztos forrásból ér- 

tesülünk még e hó folyamán ki- 
utalják április 1 re visszamenőleg az 

50 százalékos fizetésemelést. 

- Ragadós állati betecsé- 

gek. Szeptember havában Udvarhely- 

vármegye területén rühatka 4, száj- 

és körömtájás 27, sertéspestis 14, 
juhhimlő 3, veszettség 3, bivalvész 

1, lépfene 2, sertésorbánc és sercee- 

gő üszög ! községben fordult elő. A 
ragadós száj- és körömfájás főleg a 

kereszturi járásban — helyenként 

szokatlanul sulyos letolyásu. Nem- 

csak szopósborjuk, deidősebb szarvas- 

marhák is hullanak el. 

- a nagy lakáshiányra való 
tekintettel, Székelyudvarhely város- 
nak a major épületet is teljesen át 

kellett engednie a katonaságnak. Az 

ott lakó városi alkalmazottak elhe- 

lyezése, nagy nehézségeket okoz. A 
város lovait egyelőére bérelt helyi- 

ségben kell! elhelyezzék addig is, mig 
ta Mária Valéria épület udvarán is- 
tállót épitenek. 

- Ul bvegyes oonat Brassó- 
fös vis között. A C. F. R igazga- 
tósága tekintettel arra, hogy Brassó 

— Tövis között a vonatok mindig 
tulzsufoltak, egy uj vegyesvonatjára- 

tot állitott be. Eszerint Tövisről in- 

dul délutáni 6 óra 50 perckor, 8e- 

gesvárt van éjtélkor, ahol felveszi a 
délután induló 

utasokat, Brassóba érkezik reggel 5 

óra 50 perckor. - Brassóból indul 

sen dolgoztunk napi 8 órát, akik 

pedig ezt nem birták, egy szép na- 

pon lovas rendőrség vette körül és 

elkisérték a büntető lágerbe, hol el- 

lenforradalmi bünösök és szolgálati 

vétség miatt vörös katonák voltak 

bezárva. Sokan oly betegek voltak, 

hogy kis csomagjukat is más kellett 

vigye, de a ,munkamegtagadás 

szörnyü büne terhelte. Akárcsak a 
régi cári kozákuralom idején. 

(Vége köv) 

Gondolatok. 
A nagyobb rész inkább javasolni 

szeret nagy tetteket, mint azokat 

gyakorolni. Gr Széchenyi. 

Ildegen véleményt türni kevés tud; 

pedig ki tűrni nem tud, hogy kiván 

tűretni. Kölcsep. 

Kis lelkek mindent el akarnak 

érni, az értelmes csak a fődolgot 
tekinti s eltűrni a kisebb bajt, hogy 
a nagyobbat elkerülje. 

Szőöllősy, Napló. 

A székelynek nem elég, hogy ma- 
gyar, – ő székely is akar lenni. 

: Öreg székely. 

hoz és Tövisre 

este óra 5 perckot, Seg vá 

van reggel 3 óra 54 perckot satl 
kozással a székelyudvarhel 

érkezik délelőtt ; 

óra 4 perckor. 
Olaszország - mint árttoli 

egyetemi tanár a Consum" munka- 
társának nyilatkozott — különösen 
Ausztria és Románia felé törekszik 

vegyészeti és élelmezési ipaa- 

rával. Az erdélyi piacokon némely 
cikkben már teljesen kiszoritotta a 

textil-, 

német és cseh ipart. Erdélyben két 
kereskedelmi ügyvivőséget akarnak 

felállitani, mint az olasz kereskede- 
lem és ipar előőrseit. Ohajtandó 

volna, hogy Románia ipara és ke- 
reskedelme fejlődésével minden ide- 

gen behozatalt fölöslegessé tegyen. 
—- BRsszonyok a politikában. 

A ,Magyar Szövetség" székelyföldi 

intézőbizottsága szept. 25-én Sepsi- 

szentgyörgyön, 29-én Székelyudvar- 

helyen tartotta értekezletét. Ezeken 
kevés érdeklődés mellett egymásnak 

bókoltak és kiosztották a különféle 

tisztségeket – egymás között. Tb. 

elnök, elnök, 6 alelnök, 3 titkár stb. 

tisztségek kiosztása után, már az in- 

tézőbizottságba nem találtak elegendő 
férfit. Ezen a hiányon ugy segitettek 

pl. a székelyudvarhelyiek, hogy az 

intézőbizottságba beválasztották a 
jelenlevő 9 nőt. Ezzel elérték, hogy 

minden tisztség betöltetett és a sze- 

repelni vágyó asszonyi hiuságnak 

is eleget tettek. Most már van sza- 
kács, van szakátsné is. . 

csiak vagyunk a főzetre. 
— Dörheny-jároány Csikban. 
Csikvármegye gyimesi járásában s 

magában Csikszereda városban is a 

skárlát-járvány oly mértékben terjed, 
hogy az iskolák bezárása válik szük- 

ségessé. A gyermekkor ezen legve- 

szedelmesebb ellenségével szemben, 

a szülők a legmesszebbmenő óva- 

tossággal legyenek s a hatóságok 
rendeleteit pontosan teljesitsék 
—- Ramatláb csökkenés ve- 

hető észre a nyugati pénzpiacon. 

Wien 5/, Rostock 41/, százalékért 

kapott ujabban kölcsönt. 

- Tisztabérü simmentháli bi- 
kákat ajánl megvételre a Schwá- 

hischer Landwirtschaftsverein Temes- 

várt. Az árakról az egyesülettől fel- 
világositás nyerhető. 
— R postaforgalom javitására 

— mint Dr Ille vezérigazgató. kije- 
lentette — elrendelték, hogy a gyois- 
vonatokhoz kapcsolt mozgóposta 
szállítson közönséges leveleket, hir- 
lapokat és csomagokat is. 

—– Rz iportestület és Iparos 
nőegylet Csikszeredában f. hó 8 án 
Vigadó nagytermében szüreti mulat- 

ságot rendez. 
– R börheny áldozatai. Su- 

lyos csapás érte Scheffel magyarré- 
geni volt bankigazgatót. A dühöngő 
járvány egyszerre négy leányát verte 
az ágyba, a kik közül kettőt áldoza- 

tul is kivánt. A 15 éves Lulut szept. 
26, a 17 éves Nusit pedig szept. 

27-én a gyilkos járvány megölte. A 
két virágzó leány temetése szept. 
28. án illetve 290-én volt, az egész 
környék részvéte mellett. A sulyosan 

sujtott család iránt a részvét óriási. 
- Úlatorvosi tanfolyam nyilt 

meg e hó 1-én Bukarestben – to- 
vább képzés céljából. Hágában pedig 

1 kongresszust tartanak az állatorvosok. 

- Rerité 

séges 

. Kiván. 
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- a bor ára — habár a re- 
gátbeli cégek Aradhegyalján nagy 
vásárlásokat tettek - nem emelke- 
dett, mert még mindig sok az el- 
adatlan készlet. : 
- állatoédő oltóanyagokat, 

u. m. sertéspestis, sercegőüszög, tyuk- 

kolera, ragadós tüdőlob, vatamint 
tetanus ellen való szérumokat, állan- 
dóan raktáron tartja a ,Chimico Far- 

maceutica Societate Anonimáf tár- 
saság Brassó, ötr. Brutarilor No. 2. 
— Mindenfelé nagy javitások 

jolynak Székelyudvarhely városban. 

Csak az elmult hét elején nyitották 
meg a barátok temploma előtt csli- 
mosan kiépitett zöldségpiacot, melyen 
a keddi országos vásáron is rendes, 
pontos elhelyezést nyertek az eláru- 

sitók. A vevőközönség részére be- 

tonutak, az eladók számára pedig 

kavicsos helyek vannak készitve. A 
mereten kivül meg a gyümölcsárusitó 

szekereket, kenyeres bódékat helyez- 
ték el. A vágóhid körül teljesen uj 

keritést épitenek stb. Szóval a szük- 
séges javitásokat jó gazda módjára 

eszközli a székely anyaváros. 

- Tuanóári kinevezés. A közok- 

tatásügyi államtitkárság Bányai gJá- 

nos székelyudvarhelyi beszüntetett 

állami polgári iskolai igazgatót, Séra 

Kálmán ugyancsak megszüntetett ret. 

polgári leányiskolai igazgatót és Gá- 

bos Győző polgári iskolai tanárt a 

székelykereszturi állami tanitóképző- 
intézethez rendes tanároknak nevez- 

te ki. Bányai távozásával Székely- 
udvarhely város társadalma is pó- 
tolhatatlan veszteséget szenved, de 
annál többet nyer Székelykeresztur 
az érdemes tanügyi kiváló szakem- 

berekben. 

– Uasutat épitenek Máramaros- 

sziget és Nagybánya között. Hát a 

székely vasutakat s különösen az 
annyira fontos parajd–székelyud- 

varhely—csikszeredai vonalat vajjon 

- Bz orsz állatoásárokat 
Udvarhelyvármegyében e hó 12-én 
Parajdon, 13-án Erkeden, 24-én Ok- 
lándon, 29.én Homoróddaróczon tart- 

ják meg. Amennyiben e községek 
valamelyike a ragadós száj- és kö- 
römfájás miatt zárlat alá kerülne, 
arról a ,Székely Hirek"-ben megfe- 
lelő tájékoztatást nyer a gazdakoö- 
zönség, 

– BR bőr- és talpóruk roha- 

mosan emelkednek. Legnagyobb mér- 
tékben a zsiros borjubőr ára emel- 
kedett, mintegy 50 százalékkal. 

– Tánc-oktatás. Dr Radnay 
Zoltán okleveles tánctanár, a váro- 
sunkban közismert és mindenki ál- 

tal szeretett Fényes Janka okl. tánc- 
tanárnő férie f. hó 8-án szombaton 
kezdi meg 6, esetleg 8 hetes tánctan- 

folyamát a ref. Kollegium tornater- 

mében. - Tanitja a szokásos tán- 
cokon kivül a külföldön kedveltujdon- 

ságokat u. m. New-dans, Spanyol- 
shottisch, Fox-trott original, Shymsi 
stb. Tandij 100 Leu. - Tanitási idő 
diákoknak 5-17., kereskedő, iparos 
ifjaknak 8-10 óráig. Jelentkezése- 
ket felvesz a tánctanár a Bukarest 
kávéházban d. e.11 —1 és d. u. 2.-3-ig. 
— Hatósági mészárszéket ál- 

litanak fel Székelyudvarhelyt a beth- 
len-utcai Barkóczi-féle mészárszék- 
ben. Okt. 6-tól kezdődőleg 1 kl. marha- 
hüs 4 leu. 

államiba. Az egyik tanulónak, ki a 

plébános urát, hogy haragos bánás- 

Székel 

ldeges a csiksze 

Rövid hirecske érkezett hozzánk, 
hogy az állami elemi iskola tanulói 
az iskolai év első hittanórái után 
azzal a panasszal tértek haza szü- 
leikhez, hogy a hitoktató bácsi go- 
romba hangon, idegesen kiabálva 
vonta kérdőre őket, hogy ha a mult 

év végén beiratkoztak a felekezeti 
iskolába, akkor most miért jöttek az 

leckéből felelni nem tudott megigérte, 
hogy ha tavaly a felekezeti iskolá- 
ban jó előmenetele volt is, az idén 
meg fog bukni. 

Ehhez a hirhez van néhány sza- 
vunk: 

A plébánost, aki egy ujonnan fel- 
állitott felekezeti iskolának a veze- 

tője, lelke és igazgatója, minden- 
esetre érdekli azon körülmény, hogy 
a két év óta szünetelő állami isko- 
lába miért iratkozott be a város tan- 
köteleseinek a fele, mikor az elmult 

két tanévben valamennyien feleke- 
zeti iskolába jártak? Ez az érdeklő- 
dés csak természetes és nem lehet 
feltünő. 

De annál inkább feltünő és mél- 
tán vonhatja magára a hatóságok 
figyelmét az érdeklődés megnyilvá- 

nulásának a módja és formája. Ha 
ugyanazon gyermekekkel, kik a ta- 

valy a felekezeti iskolába jártak, a 
mult évben cirogatva és simogatva 

beszélgetett, most pedig megfélem- 

litve, kemény hangon kiabálva ér- 

deklődik azon ok iránt, mely az ál- 
lami iskolába hozta őket, méltán 

gondolhatja ugy a gyermek, mint a 

szülő, hogy a plébános ur harag- 
szik. Ezek után nem lenne csoda, 

ha valaki azzal gyanusitaná meg a 

módjával akarja terrorizálni az állami 
iskola tanulóit a felekezeti iskolába 

járásra. Azután meg az a megbuk- 

tatással való fenyegetőzés is gyanut 

kelthet a szülőben, melyet mindjárt 
az iskola év első, második órájában 

alkalmazott, holott több évtizedes 

hitoktatói müködése alatt talán soha 
egy tanulót sem buktatott meg, mert 
hisz a hittant ugy szokták tanitani 

a hitoktató urak, hogy abból még a 

legbutább és leghanyagabb tanuló- 

val is legalább elégséges eredményt 

tudjanak elérni. Miért nem lenne a 

— Csikót loptak sSikó Tamás 

és Szabó Dénes nyárádmagyarosi 

lakósok mult év augusztus havában. 
A két szövetséges együttesen és 

tervszerüen fosztogatta Nyárádma- 

gyaros község gazdáit. Neuteld Ta- 
más birtokáról 2 lovat, Veres Fe- 

renctől 2 tehenet és Pálfalvi Lajos- 

nétől 2 tehenet és 1 borjut loptak. 
E hó 1-én tárgyalta ügyüket a szé- 

kelyudvarhelyi törvényszék büntető 
tanácsa. Bünösségük beigazolódott 

Sikó Tamást 2 évi börtönre, 5 évi 

hivatalvesztésre itélte a biróság, be- 

számitva 8 havi és 25 napi vizsgá- 
lati fogságát. Szabó Dénest pedig 

1 évi börtönre, 5 évi hivatalvesz- 

tésre itélte; beszámitva 7 hónapi 

vizsgálati fogságát. 

– Köztisztasági és közegész- 

relme és a cél érdekében annyi oda- 

ban is, még a legrosszabb tanuló- 

kola tanulóival és tanitólyal szem- 

y Hirek 

redai hitoktató. 
plébános urnak most is annyi tü- 

adása, hogy még az állami iskolá- 

val is érjen el legalább elégséges 
eredményt? 

De rosszul választotta meg az időt 
és helyet is a számonkérésre. Egy 
rövid hittanóra még arra sem elég, 
hogy a gyermek lelkének, erkölcsé- 
nek, vallásosságának ápolásával, a 
hit elemeivel, a biblia történetéivel 

olyan behatóan foglalkozzék, hogy 
az már semmi kivánni valót ne 

hagyjon maga után, hogyan jut mégis 
még ideje arra is, hogy a hittan- 
órára nem tartozó dolgokkal foglal- 
kozzék, hogy miért járnak tanulói 
állami iskolába és nem a felekeze- 
tibe ? Még ennél is rosszabb volt a 

hely megválasztása. 

Plébános ur nem azért kapja az 
államtól a kongruát és hitoktatói 
óradijat, hogy az állami iskoia épü- 
letében olyan modorben tanitson, a 

mit esetleg arra magyarázhatnának 
illetékes helyen, hogy nem tetszik 
Önnek annak az államnak az isko- 
lája, amelytől azonban a kongruát 
és óradijat mégis elfogadja s hogy 
annak az államnak az iskolájából 
kemény hangu modorral talán a sa- 
ját iskolájába akarja visszatériteni a 

megtévelyedett gyermeksereget. 

Nem igy Plébános ur ! : 

Legyen Ön türelmes az állami is- 

ben is. Hisz Önök panaszkodnak oly 

sokat, hogy az állam közegei mi- 

lyen türelmetlenek Önökkel szem- 
ben, tehát ne essenek ugyanabba a 
hibába. És még véletlenségből se 
történjék meg még a látszata sem 

annak, hogy az állami iskola tanu- 

lóit s ezek révén a szülőket az ál- 
lami iskola ellen, az állami tanitó- 

kat pedig a felekezeti iskolák veze- 

tői ellen izgassa, mert mig az első 
esetben az államnak vannak olyan 
közegel is, akik az ilyen kisérletezőt 

ártalmatlanná tegyék, addig a má- 
sodik esetben az állami iskolák ta- 

nitói sincsenek fából s aki kővel 

dob teléjük, bizony nem kenyérrel 
dobják vissza azt. 

(Csikszereda) 

mestert a katonai laktanya szom- 
szédságából, a Nagy-Küküllő part- 

ján, a vágóhid mögött helyezték el 

Székelyudvarhelyt. A régi anyagok- 

ból uj lakóházat, istállót, kocsiszint 

épitettek. Kijárat a Budvár-utca felé 
van. 

—- A Iaipart nagyobb cégek el- 

határozták, hogy a beltöldi árakat — 

az épitkezésekre valő tekintettel – 

leszállitják. Deszkaanyag III. oszt. 

luc köbm. 750-880 leu (méret sze- 

rint), III. luc 570-700, IV. oszt. 

anyag 450-8550, épületta vastagság 

szerint 510 leutól felfelé, ácsolt ta 

nyug. főszolgabiró szőlőjének csősz- 
házában történt. A vizsgálat rendén 
megállapitották, hogy Están bátyánk 
egy ócska fegyverrel meglőtte ma- 
gát. A lövés ugy esett, hogy a ro- 
zoga fegyver - csövét maga felé 
forditva — ravaszát kalapálta. E 
közben a benne levő régi töltés el- 
sült és az öreg combját összejárva, 
üterét átszakitotta. Segély a közel- 
ben nem volt és igy az öreg 5 perc 
alatt meghalt. A kik ismerték, tud- 
ják, hogy Pipei bátyánk munkaképes, 
jókedélyüi volt. Környezete kizártnak 
tartja, hogy öngyilkosságot követett 
volna el. 

– Uadászkutyakölyök, sárga 
szinü, tehér nyaku, borzas szőrü, 3 

hónapos — elveszett. A becsüle- 
tes megtaláló - jutalom ellenében 
— ielentse be a ,„Székely Hirek" 
kiadóhivatalában. 

—– Sport. Hargita — Coltea mér- 
kőzés Székelyudvarhelyen. Eredmény 
1:0. A küzdelem elkeseredett mind- 
két részről, mert mindkét csapat tel- 
jes erővel feküdt a játékba. Az első 
félidőben teljesen egyenranguak az 
ellentelek. A második félidőben a 
Hargita fölénybe kerül és Egyed golt 
lő. - A mérkőzésnek botrány volt 
a vége, 

A sport 
is az a tér volna, ahol megkezdőd- 
hetnék a közeledés. 

– Szinház. Fehér Imre szintár- 
sulata Székelyudvarhelyen okt. 6-án 
Tolsto) „Karenin Anná'-ját hozza 

szinre; okt. 7-én Bródy és Farkas 

„Pünkösdi Rózsa" c. operettjét adják 
elő; okt. 8-án a ,„Favorit" c. nagy 
táncos operette kerül szinre Gaál 
Sándor jutalomjátékául. 

Az elpusztit- 

hatatlan 

kaucsuk 

cipősarok 

Szerkesztői üzenetek. 

Rrano, Bukarest. Cikked leg- 
közelebb megjelenik. Hasonló érde- 
kes és értékes irásaidat várjuk. 

E. F. B. Roznaboa. Miért né- 
multál él ? 

Br. L. Br. Kollégiális szives „pis- 
logás -ukat köszönjük. Azonban ugy 
Önök, mint a ,„Csiki Lapok' nagy 
tévedésben vannak. Mert hiszen a 
székelység s különösen a székely 
nép — legkevésbbé sem áll Önök- 

ből. Ami eszméink már annyira be- 
gyökeresedtek, oly széles körben 
szétágaztak, hogy azokat az Önök 
„pislogás"-al, — egyáltalán nem be- 
folyásolhatják. Ismételten köszönjük 
kollégiális fogadtatásunkat. Külön- 
ben mi eszmékért és nem egyéni 
érdekért bontottunk zászlót. E téren 
bárkivel és bármikor készségesen 
álljuk a harcot. 

olcsóbb. 

– Öngyükosság e oagy vé- 
letlenség? Különös körülmények 
között végezte be életét 
Pipei István magyarzsákodi la- 
kos ez évi szeptember, hó 28-án. Az 

ségi szempontból a városi gyep- eset Dr Demeter Lőrinc földbirtokos, 

Butorozott szobát 
keres egy magános fiatal ember, 
lehetőleg a város központján. 
Cim e lap kiadóhivatalában. 
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Nyomdaszolga 
havi fizetéssel felvétetik a »őzékely 
Hirek" könyvnyorndájában. 

g 

Présel, oányol 
s legszebben 

fest és tisztit 
selyem, bársony, férfi és női 
ruhákat, végárukat, háziszőt- 

tes posztókat 

Sunás aNDOR 
első barcasági ruhafestő és vegy- 

tisztító gyára BensSSsó. — 

Gyüjtőde: 
Szentkobvits János utóda céa 
Székelyudvarhely, Batthyánv-tér 4. 

DROCUERIA 
SZÉKELYUDVARMELYT, 

Kossuth-u. 20. (Schuller-ház) [ 
Mindenféle gyógy- és illatszer- 1 
áruk, kötszerek és gumi áruk, 
kozmetikai cikkek stb. legelő- 
nyösebb beszerzési forrása. — 
O Fényképészeti cikkek O 

eredeti minőségben. 

Minden délután és este 

Cigányzene! 
aekb. Sósfürdőn. 
Társasvacsorákra megrende- 

léseket elfogad . 

Nagy lbert, 
vendéglős. 

Elsőrendü kuglipálya. 
k Kitünő ételek és italok. 

vat cikkek, melyeket Csehországból 
Odorheiu, Bul. Reg Ferad. 25. 

A .SZÉKELY MIRREK" 
(SZEKELY- -UDVARIELY) kiadóhivatalámak 

könyvnyomdájában 

készülnek a legmodernebb mévjegyek, eljegy- 
zési és esküvői kártyák. Nagy 

raktár. 

TELENFON 15. sz. 

. 
.... s
 

Fölhivom a t. vásárló d közönséget a napokban érkező feltünő finom 

békeminőségü gyapjuszöbeteimre, 
melyek árai rendkivül olcsók lesznek, 

Őszi. téli ruhákat, 
selymet, bársonyt, 

csipkét, szöveteket, 
háziszőttes posztót 

minden szinben müvésziesen 

fest, tisztit SCHMITZ 
Odorheiu (Székelyudvarhely) Malem-utca 21. 
Gyászruhák 24 óra alatt, férfi ruha tisztitása 35 és fes- 
tése 100-120. - Vidéki megrendeléseket is a legpon- 

tesabban teljesit. 

Kereskedők, Szövetkezetek, Fatelepek 
és Fogyasztók figyelmébe 

ajánljuk, hogy nagybani üzletünket Odorhei (Székelyudvarhely) 
Bulev. Reg. Ferd. (Kossuth-utca) 56. sz. alatt megnyitottuk, ahol 

oas, fűszer, gyarmat- és szöbetáruk, 
kitünő fajborok, továbbá gyermek- és férficipők a legolcsóbb 
napi árakon kaphatók. Tisztelettel: BANCA CETATEA. 

ezzmzzzzszsrrzzzeszzzmseezzmmsszsrexe 

a Szinhámz után mindenki a 1 
„ BUKAREST"-kávéházba megy 

hol állandó cigányzene, kitünő szinházi vacsora és első 
rendü italok kiszolgálása mellett tovább szórakozhat. 

mnesmszmessszes 

BÁNCA CETATEA ODORHHT 
Fóőintézet BIEe ASSÓ, BUIATeEST. 
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Elfogad átutalásokat bárhova. Folyósit olcsó kölcsönöket, elfo- 
gad betéteket magas kamatláb mellett, finánciroz kereskedelmi 
és ipari vállalatokat. Külföldi pénzeket bevált Vidéki megbiz- 
nató ügynököket jutalék mellett alkalmaz. Értekezhetni lehet a 

bankhelyiségben, 

könyvkötészetében 

Odorheiu (Székelyudvarhely), RBulevardul 
szele rainam ( Mossuth-utoa) a. szám. 

mimdemféle könyvkötői munkák legolcsóbban 
nyomtatvány ay készülnek. Tankönyvek bekötése gyorsan és 

pontosam 

FIGYELEM! 1 

továbbá legujabb divatu 
szép nyakkendők és sok, sok itt fel sem sorolható férti di- 

, gyárból direkt első kézből vásároltam. 
Szives pártfogást kér: Lőbl R. 

zzurzmzeuammvrzkzzmzmzzuxsn 
amgmr 

Figyelem ! 

Öszi és téli 

kabátok, 
kosztümök, 
szinházi ruhák készitését a leg- 
jobban és jutányosan a legujabb 

divat szerint elvállalja 
Doloig Keresztélyné 
Székelyudvarhelyt, Kornis-u. 14. 

szám. aáateélek 

Figyelem ! 

Dr HAVÁS 
FOGORVOS 

Odorheiu (Székelyudvarhely) 

Batthány- -tér 4 sz. (emelet). 

Délelőtt 9—12.i ig. 
RENDEL : Délután 2-6-ig. 

Négy szoba, Eladó ház ,en, szeba 
gas földszintes ház jutányos árban 
eladó Orbán Balázs-utca 1 h. szám 

alatt. Bővebb felvilágositást ad az 
államépitészeti hivatal. 

Nyomdász tamlólak, cgy 
kolát végzett fiu havi fizetéssel föl- 
vétetik e lap kiadóhivatalában ; 
ugyanitt egy 

könyvkötő tanuló is föl- 
vétetik. 

[TELEFON 15. sz. 

Nyomatott Ifj. Betegh és Társa villamoserőre berendezett könyvnyomtató intézetében Odorheiu (Székelyudvarhely) 


